

bb 83. kiegészítés mai 78-as számú hírünk embargós részéhez
/népfront-fogadás/

/mm gi -cz

1975. június 20.

a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének a szocialista országok népfront-mozgalmai és szervezetei küldött-ségeinek tiszteletére adott fogadásán megjelent kállai gyula, a hmf ot elnöke. /mti/

--

bb 84. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18,00 órától
zárásig

/gi -cz

1975. június 20.

- 76. mti fotós sikere
- 77. befejeződött az újságírók budapesti szemináriuma
- 78. befejeződött a szocialista országok népfront mozgalmainak budapesti tanácskozása
- 79. vörösmarty emlékűnnepség kápolnásnyéken
- 80. a szekszárdi zenélő nyár megnyitója
- 81. magyar-jugoszláv hitelfinanszírozási megbeszélés
- 82. időjárásjelentés
- 83. kieg. a 78. sz. hírhez
- 84. hírjegyzék

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal

21,30/gi

- 48 -

2130

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

bb 1. három műszakban dolgoznak a metró építésén - husz méter mély betonfal a föld alatt

1 don/tm/ny zs -cz

1975 június 21

gordon judit az mti munkatársa jelenti:

az észak-déli metró vonalán három műszakban váltják egymást a közlekedési építő vállalat munkásai; a furópajzsokkal vasár- és ünnepnapokon is, folyamatos üzemben dolgoznak. mint rusa györgy főépítésvezető elmondta, naponta 1.5 - 1.6 méter alagutat építenek, s a gépek jelenleg az üllői ut markusovszky tér alatti részénél tartanak. a furópajzsoknak - amelyek eddig csaknem 1500 méter hosszú alagutat építettek - körülbelül még 300 métert kell megtenniük az esztendő végéig. az üllői ut alatt most jó összetételű, agyagos talajban haladnak a gépek, a munkások egy atmoszféra tulnyomás alatt dolgoznak. a korábban megtartott próbafurások szerint az erkel utca környékén már rosszabb talajviszonyokkal, vagyis homokos, vizes földdel kell számolni, úgyhogy előfordulhat, az erkel utca környékén nagyobb tulnyomás alatt kell végezni a munkát.

a kálvin tér irányából, egyébként a metró leendő baloldali utpályáján erektoros szabadzsereleléssel - azaz kézi fejtéssel - láttak hozzá az alagut építéséhez. eddig 45 métert haladtak előre. a jobboldali alagut kialakítását a következő napokban kezdi meg. a talajvizsgálatok eredménye szerint a kálvin tér és környéke alatt rendkívül vegyes összetételű, az alagutépítés szempontjából nem a legjobb minőségű a föld. ezért a kálvin tér alatt megszilárdítják a talajt; a földbe olyan folyadékot „injektálnak”, amelytől a taljréteg megköt, s amelyben az alagut már biztonságosan építhető. a markusovszky tér és a kálvin tér irányából érkező pajzsok találkozását a névtelen utcánál, az ottlévő diszpécser-épület környékén tervezik.

/folyt köv/

-1-

o

bb 1. / három műszakban...folyt/ny

az észak-déli metró vonalán lévő metróállomások építésével kapcsolatban rusa györgy elmondta, hogy a ,, klinikák,, állomás szerkezetével már elkészültek, s ezekben a napokban a belső tér ,, öltöztetésével,, foglalatostkodnak. jelenleg a peronlémézeket rögzítik végleges helyükre. július elején a lejtakna, vagyis a mozgólépcsők helyének a kialakításához fognak hozzá.

a ferenc körüti állomáson június végétől már a villanszere-lők dolgoznak. a gép-és felvonó vállalat emberei augusztusban kezdik meg a mozgólépcsők szerelését. a díszítő munkát végző országos szakipari vállalat brigádjai a ferenc körüti térszín alatti csarnok falát már halványzöld csempével borították.

az 1. számú főépítésvezetőség munkásai építik a metró fel-szabadulás téri felszíni állomását is. a megállót a felszaba-dulás tér és a károlyi mihály utca találkozásában, a templom és a csemege üzlet közötti részen alakítják ki. az állomás építésé-hez szükséges részfalakat már elkészítették; a föld felszíne a-latt mintegy 20 méter mélységig 60 centiméter vastag betonfalat építettek./mti/

-.-

bb 2. ifjúságpolitikai nyári egyetem salgótarjánban

vid/ká/ny hgy

1975 június 21

egy hónap múlva, július 15-én nyílik a tit ifjúságpolitikai nyári egyeteme salgótarjánban. a sorrendben tizenharmadik tit nyári egyetem célkitűzése, hogy az ilyen rendezvények sajátos eszközeivel, módszereivel hozzájáruljon a párt ifjúságpolitikai határozatának megvalósításához. a nyári egyetem védnökei - a ren-dező tit mellett - a kisz kb, az állami ifjúsági bizottság, a nőiád megyei tanács. a tiznapos nyári egyetem színhelye az eresztvényi salgó hotel lesz. az egyetemen előadások hangzanak el a többi között az ifjúságpolitikáról, az ifju nemzedék műve-lődéséről, a kommunista ifjúsági mozgalom történetének és jelen-korának néhány aktuális kérdéséről, a munkásifjúság: életé-nek különböző problémáiról. az előadásokon kívül kerekasztal kon-ferenciákat, vitadélutánokat, tapasztalatcseréket, tanulmányi kirándulásokat rendeznek. a salgótarjáni nyári egyetem lebonyoli-tását anyagilag támogatja a megyei tanács és az állami ifju-sági bizottság is. több tanácsai testület salgótarjától hajdu-szoboszlóig, esztergomtól makóig, kecskemétig alapítvánnyal segíti ifjúságpolitikai szakembereinek részvételét a salgótar-jáni nyári egyetemen./mti/

-.
-2-

bb 3. egy kis hazai - a magyarok világszövetségének műsora

1 hi/zsu/ny hgy

1975 június 21

a magyarok világszövetsége az idei nyáron is megrendezi az ,, egy kis hazai,, című szórakoztató műsorát. a fővárosi operett-színházban július 12 és 21 között tartandó 10 előadásra főleg a külföldről hazalátogató magyarok számára biztosítják a jegye-ket. a műsorban fellépnek: felföldy anikó, gombos katalin, ha-dics lászló, hlatky lászló, kibédy ervin, lehoczky zsuzsa, marik péter, németh sándor, psota irén és sinkovits imre. konferál an-tal imre, közreműködik a fővárosi operett színház tánckara és zenekara./mti/

-.-

bb 4. fekete gólyák a bodroglaközben

vid/ká/ny -cz

1975 június 21

az ornitológusok négy éve figyelték meg az első fekete gó-lyapárt a bodroglaközben. az azóta eltelt évek során mind nagyobb számban keresték fel ezek a ritka és szigorú védelem alatt álló madarak a vízenyős, lápos, évszázados faóriásokból álló erdőcso-portokkal tarkított területet. a vízparti, zárt erdőkben az idén már huszonhárom fekete gólya fészket vettek számba. a gólyák nem telepsznek, hanem egymástól meglehetősen távolságban építik fel fészkeiket. megtelepedésük annál is érdekesebb, mert az utób-bi években a fehér gólyák száma csökkent a bodroglaközi falvakban.

a fekete gólyák négy-öt tojást raknak, s az első fiókák már kikeltek. az idei szaporulatot figyelembe véve az ornitológusok arra számítanak, hogy a ritka madár a következő években még in-kább elszaporodik ezen a tájon./mti/

-.-

bb 5. projektoros ellenőrzés a pápai husgyárban

vid/ká/ny hgy

1975 június 21

a veszprém megyei állatforgalmi és husipari vállalat pápai gyá-rában projektorral ellenőrzik a dobozok zárásának megbízhatósá-gát. a gyár szakemberei minden századik doboz zárását megvizs-gálják. a kiválasztott doboz pereméről fémcsikot fűrészelnek ki, amelyből erős megvilágítás nagyító, valamint ellenőrző skála se-gítségével megállapítják, hogy a zárás megfelel-e az előírások-nak./mti/

-.
-3-

bb 6. pécs-kertváros

vid.-ká gi hgy

1975. június 21.

pécs déli részén új, hatalmas lakótelep bontakozik ki: Lvov-kertváros. közelében a budapesti városligethez hasonló óriásparkot hoznak létre. tervezése már megkezdődött, s a terv várhatóan 1980 táján valósul meg. a dombok között kis falu húzódik meg: kökény. ennek határában fekszik az a szép völgy, amelyet pécs új üdülőkörzetévé alakítanak át. mintegy kétszáz hektárnyi területet foglal majd el a pihenőpark - ligetekkel, sétautakkal, menedékházakkal, csónakázó- és horgásztóval. valaha uradalmi major állt itt, ebből maradt fenn a bagolyvár nevet viselő építmény és az 1826-ban épült hatalmas bórspince. az elgondolások szerint ezeket is bekapcsolják majd az idegenforgalomba. a park létrehozására széleskörű társadalmi munkaakciót szerveznek. a kökényi „városkert”, tehermentesíti majd a mecseki parkerdőt, amelyet több tízezer kiránduló keres fel a hétvégi pihenőnapokon. Lvov-kertváros lakóinak a jövőben tehát nem kell keresztülmenniük pécsen, hogy a zöldbe juthassanak; akár kellemes sétával, akár helyi autóbuszjáratokkal elérhetik majd az új üdülőterületet. /mti/

--

bb 7. gépkocsi lopásért három évi és négy hónapi szabadságvesztés

i bc/gg gi hi

1975. június 21.

negyvenhat gépkocsi feltörésével kapcsolatos bűnügyben ítéltetett a központi kerületi bíróság. az ügyben felelősségre vont két testvér: a 19 éves kabelács béla és a 21 éves kabelács róbert budapesti lakosok nem sokkal azután, hogy a börtönből szabadultak, hat hét leforgása alatt követték el az említett bűncselekményeket, amelyekben több alkalommal mások is részt vettek. kabelács béla korábbi munkahelyén egy indítókulcsot szerzett, s azzal a főváros különböző kerületeiben parkoló moszkvics vagy zaporozsec gépkocsikat nyitottak fel, azokat egy-két napig használták, majd otthagyták őket. a feltört gépkocsikból különféle használati tárgyakat: ruhaneműeket, esernyőket, rádiókat, magnetofont, műszereket, könyveket, üzemanyagot emeltek el, sőt, egyikben mintegy 3500 forint készpénzt is találtak. két alkalommal fának vezették a gépjárművet, s azokban más módon is kárt okoztak. végül is rajtavesztettek: a két testvért „kocsikázás”, közben igazoltatták, s a rendőrségre előállították. hasonlóan járt az ügy egy másik szereplője, a 21 éves nagy péter, aki a rákóczi téren került rendőrkézre.

a központi kerületi bíróság kabelács bélát és kabelács róbertet egyaránt három évi és négy hónapi, nagy pétert egy évi, a 18 éves bocskor attilát nyolc hónapi szabadságvesztésre, két másik társukat pedig nyolc hónapi - végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre, illetve 2000 forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

- 4 -

bb 8. a televízió műsorajánlata 1975. június 24-től 29-ig

hi/ny -cz

1975 június 21

kedden este apa és gyermeke címmel olasz tévéfilmet láthatnak a nézők, s bepillantást nyerhetnek a délről felvándorolt olasz földműves családok nyomoruságos sorsába. ismét élő adásban jelentkezik a színházi album, amely többek között a nemzeti színház, a fővárosi operett színház új bemutatásairól, majd az 1974-75-ös színházi évad kiemelkedő színészi alakításairól számol be. a 2. műsorban a mauprat című genoves sand-regény magyarul beszélő francia tévéfilm-változatának első részét láthatják. a romantikus történet egy „átok sujtotta”, család sarjáról szól, aki megszabadítja a családot az évszázados átok alól.

szerdán a nyitott könyv műsora a szépirodalmi kiadó pályázatán első díjat nyert nincs visszaut című kisregényt, tóth benedek alkotását mutatja be. a regény egy téves elnök leváltásának kapcsán mai életünk élő erkölcsi kérdéseivel foglalkozik.

csütörtökön mutatják be a siker lovagjai című szovjet filmvígjátékot, a történet egy felbecsülhetetlen értékű arany régészeti lelet elrablása körül bonyolódik.

pénteken este láthatják a szivárvány című műsort, melynek közreműködői: a halmos-sebő együttes, dévai nagy kamilla, bodza klári, a rajkó-zenekar, berki lászló és népi zenekara, karsai zsigmond és táncosai. a 2. műsorban kerül képernyőre gyöngyössy kabay: giordano bruno megkísértése című tévéfilmje. a főszerepet mensáros lászló alakítja.

szombaton este ismét jelentkezik a hóvégi hajrá, majd kapcsolásos beszámolót láthatunk a veszprémi tv találkozóról.

vasárnap este láthatjuk az aranyablók című angol bűnügyi filmsorozatot újabb epizódját, majd nagy lászlóról, egyik legnagyobb élő lírikusunkról vetítenek portréfilmet. /mti/

--
-5-

bb. 9. értékelték az „alkotó ifjúság”, építésügyi pályázatot

i sb/gg/ie/il cz

1975. június 21.

jelentős sikerrel zárult az „alkotó ifjúság”, építésügyi pályázat, amelyet a kisz központi bizottságának kezdeményezése és az építők szakszervezetének, az építőipari tudományos egyesület elnökségének egyetértésével az idén irt ki első alkalommal az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. a pályázat négy kategóriájában: az építőipari, az építőanyagipari; az építőipari tervezés, kutatás és beruházás, valamint a lakás- és kommunális ágazat szakmai csoportjában összesen 247 pályaművet nyújtottak be a fiatalok. fontos cél volt, hogy a pályázat segítse a tudományos technikai haladás eredményeinek elterjesztését, kiemelkedő műszaki, gazdasági és tervezési megoldások kialakítását, új építési szerkezetek munkamódszerek fejlesztését. a pályaművek sokasága jól tanúsítja, hogy a kitűzött célt elérte a pályázat, s ugyanakkor meggyőzően tükrözi az építésügyi ágazatban dolgozó fiatalok aktivitását, tehetségét. a bíráló bizottság azokat a pályaműveket részesítette előnyben, amelyek az építésügyi ágazat országos gondjainak megoldására tettek javaslatokat, a műszaki fejlesztés legidőszerűbb kérdéseivel foglalkoztak, és a munkaköri kötelezettséget meghaladó tevékenységgel, társadalmi munkával készültek.

az első díjat kapta a földmérő és talajvizsgáló vállalat törekvés brigádjának az alapozási tapasztalatokról, a finomkerámiaipari műveknél semsey gabriellának a belső építészeti kerámiáról, az általános épülettervező vállalatnál zalka károlynak a keretszerkezetek vizsgálatáról készített munkája, valamint a debreceni tervező vállalatnál czikai pálnak a debreceni nagyerdő fejlesztéséről készített terve. ezenkívül 4-4 pályamű kapott ii., illetve iii., díjat, öt alkotás nyerte el az építők szakszervezetének és a mélyépítő vállalatnak 2-2, valamint a debreceni tervező vállalatnak egy különdíját. a bíráló bizottság 25 további pályaművet dicsérő oklevéllel tüntetett ki.

a további tervek szerint a legjobb pályamunkákat kiállításon is bemutatják, s az ideai tapasztalatok alapján a jövő évben - némi módosítással ismét meghirdetik az alkotó ifjúság építésügyi pályázatát. /mti/

-.-

- 6 -

felhasználható: 11 órától

bb. 10. befejeződtek a szóbeli érettségik

i szó/zsu/hi/il cz

1975. június 21.

szombaton országsszerte befejeződtek a szóbeli érettségi vizsgák a középiskolák nappali tagozatain. hazánk 530 gimnáziumában, illetve szakközépiskolájában együttevén mintegy 49 ezren adtak számot tudásukról. a végzős szakközépiskolások közül 10.700-an már ipari jellegű szakképesítést nyertek. további újdonság volt az ideai szakközépiskolai érettségik során hogy együttevén 29 tanintézetben - 11 szakmában - mintegy 1600 diák ugynevezett egyesített érettségi- és szakmunkásvizsgát tett. ez azt jelenti, hogy a középfoku szakmai végzettséggel egyidőben egy szakmában szakmunkásbizonyítványt is nyertek. a kedvező tapasztalatok alapján a következő tanévben már 33 szakmára terjesztik ki ezt az egyesített érettségi szakmunkásvizsgát. ugyancsak a szakközépiskolákban volt a „premierje”, az összevont érettségi és egyetem-főiskolai felvételi vizsgáknak, vagyis bizonyos szakközépiskola-típusokban, megfelelő szakmákban az adott szakiránynak megfelelő érettségi - hasonló jellegű felsőoktatási intézménybe történő jelentkezéskor - egyben a felvételi vizsgát is jelenthette az adott szakra. az ideai tanévben 47 helyen 1028 tanuló vizsgázott ebben a formában. a gimnazisták számára - bár nem újdonságként - változatlanul könnyítést jelentett a közös írásbeli dolgozat, vagyis, hogy matematikából és fizikából az érettségi, illetve az egyetemi felvételi dolgozat ugyanaz volt. matematikából 6150-en fizikából 6007-en készítettek el közös írásbeli dolgozatukat a gimnazisták közül.

általánosságban - az első összegezek szerint - kedvezőek a tapasztalatok, a maturáló diákok felkészültsége az idén is ki-elégítő volt. az oktatási minisztérium illetékeseinek véleménye szerint az érettségi vizsgák légköre kedvező volt: előnyösen éreztette hatását az érettségi elnököknek kiadott központi utmutató. a lexikális ismeretek halmozásának öncélú számonkérése helyett a lényeglátásra, a gondolkodó és kifejező készség fokának megállapítására fordították a bizottságok a legnagyobb figyelmet.

/folyt.köv./

- 7 -

bb. 10./befejeződtek folyt./il

a matematikában a feladatmegoldás, az irodalomban a művek ismerete került előtérbe, és minden tantárgyban súlyt fektettek az összefüggések feltárására, a tanultak tudatos alkalmazására. bár a végleges eredményeket a nyár folyamán elemzik és összegezik az oktatói szakemberek, máris megállapítható: az érettségik önkéntessége nem igazolta azokat a kételyeket, miszerint a diákok esetleg nem a tudásuk legjavát nyújtják a számonkérés során. a fiatalok mindkét iskolatípusban általában nagy igyekezettel, lelkiismerettel törekedtek a középiskolában tanultak magasabb szintű összegezésére. a javító érettségi vizsgákat korábban tartják, pontos idejüket, illetve helyüket az illetékes tanácsok állapítják meg./mti/

-. -

bb. 11. százmillió forint munkásvédelemre a dorogi bányákban

vid ká/il cz

1975. június 21.

a dorogi szénbányák üzeimeiben több olyan beruházás kezdődött, amely a bányászok biztonságát, egészségvédelmét szolgálja. a föld alatt dolgozó munkások fizikai erejének kiméltetésére újabb gépesített munkahelyeket alakítanak ki. új vágathajtó gépet, rakodógépet és széngyalukat helyeznek üzembe. a már elhasználódott szállító berendezések pótlására tíz páncélskaparót vásárolnak. a munkát könnyítő új gépek, berendezések beszerzésére csaknem tízmillió forintot költ a dorogi vállalat. két bányában gépesítik a személyszállítást, s ezzel fárasztó gyaloglástól mentesítenek több száz bányászt.

a szénmedence valamennyi bányájában fokozzák a biztonságot. a föld alatti munkahelyek levegőellátásának javítására nagy teljesítményű légcsőventillátorokat szerelnek fel. a bányatűz elleni védekezéshez szükséges berendezések, anyagok beszerzésére tizenhétmillió forintot költenek az idén. jelentős összeget számnak a lángot nem vezető gumiszalagok és kábelek beszerzésére.

/folyt.köv./

10/10/11

- 8 -

bb. 11./százmillió folyt./il

ezek égésgátló anyagot tartalmaznak, s így tűz esetén nem vezetnek megakadályozzák a lángok továbbterjedését. veszélyt jelző korszerű műszereket, automatikus tűzoltó berendezést és hőálló munkaruhákat vásárol a vállalat. megkezdték a hírközlő rendszerek és a diszpécser szolgálat korszerűsítését. a föld alatti telefonhálózatot alkalmassá teszik automatikus riasztás céljára is.

az idén a tavalyinál lényegesen többet, százmillió forintot költenek a dorogi bányákban munkavédelmi és egészségügyi beruházásokra./mti/

-. -

bb. 12. új közművelődési szolgáltatás bács-kiskunban

vid ká/il hgy

1975. június 21.

a bács-kiskun megyei művelődési központ, amely rövid féléves működése alatt a rendezvények százait szervezte meg kecskeméten és a megye más vidékein, újabb közművelődési szolgáltatással bővítette programját. a kecskeméten rendezett kiállításait vándoroltatja a megye városaiban, községeiben. a társintézmények ezekben a hetekben kilenc színvonalas képző- és fotótárlatot igényelhetnek a művelődési megyei centrumától. a januárban kecskeméten sikert aratott megyei fotótárlatot most nagybaracskán, a februárban rendezett megyei grafikai kiállítást bácsalmáson, bozsó jános festőművész olajképeit csikérián, kanyó ferenc zempléni pillanatok - című fotokollekcióját pedig borotán láthatja a közönség. lehetőség van irodalmi és más művészeti rendezvények, vándoroltatására, is./ mti/

-. -

bb. 13. aszfaltgyár épül a szigetközben

vid ká/il hgy

1975. június 21.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium közúti főosztálya az utépitő tröszt és győr-sopron megye tanácsa megállapodást kötött amelynek értelmében közösen nagyteljesítményű aszfaltgyárat építenek a szigetközben, győrujfalu község határában.

/folyt.köv./

10/10/11

- 9 -

bb. 13./aszfaltgyár folyt./il

az 55 millió forintos költség felét a tröszt, a másik felét pedig a minisztérium és a tanács adja.

a megállapodás jó példája az anyagi eszközök célszerű koncentrálásának, a tanács és a tröszt is fejleszteni akart saját területén. a minisztérium javasolta, hogy fogjanak össze és kis teljesítményű aszfaltüzemek helyett közösen építsenek korszerű, nagy aszfaltgyárat. a munkák még az idén megkezdődnek és 1977-ben fejeződnek be./mti/

--

bb. 14. budapesten rendezik meg a ii. nemzetközi légzésfunkciós kongresszust

1 mir/tm/hi/il cz

1975. június 21.

hétfőtől - négy napon át - budapesten rendezik meg az európai klinikai légzésfiziológiai társaság /sepcr/ ii. nemzetközi kongresszusát. a tanácskozáson az orvostudomány különböző szakterületeinek képviselői - neves külföldi és hazai belgyógyászok, tüdőgyógyászok, kardiológusok, kórlelettanászok, stb. - csaknem 70 előadás keretében vitatják meg a légzőszervi megbetegedések gyógyításával kapcsolatos tudományos kutatások legújabb eredményeit. a rendezvény jelentőségét fokozza, hogy a nem gümőkóros idült légzőszervi megbetegedések száma világszerte évről évre növekszik. hazánkban például a civilizációs ártalmak, az ipari környezet károsító hatása és a dohányzás terjedése miatt csaknem minden tizedik városlakó idült hörgőhurutban, asztmában szenved.

a nemzetközi társaság a kongresszus keretében tartja meg vezetőségválasztó nagygyűlését is, amelyre most első ízben kerül sor szocialista országban./mti/

--

- 10 -

bb. 15. magyar turisták portugáliában

1 kg/mm/ie/il cz

1975. június 21.

elindult a cooptourist első turistacsoportja portugáliába. a 40 szövetkezeti tag kéthetes körúton ismerkedik liszabon és más városok nevezetességeivel. idén októberre újabb csoportot szervez az utazási iroda a magyar turisták által még kevésbé ismert nyugat-európai országba./mti/

--

bb. 16. sikeres idénykezdés az ország első dohánytermelési társulásában

vid ká/il hgy

1975. június 21.

ez év tavaszán a nyirbátori járás termelőszövetkezetei megalakították az ország első dohánytermelési társulását. hét dohánytermelő mezőgazdasági nagyüzem és a nyíregyházi dohányfermentáló vállalat fogott össze a termelés korszerűsítésére, a hatékonyság növelésére. egyelőre virginia dohány termelésére társultak. 330 hektáron, mivel ehhez rendelkeznek a szükséges gépi eszközökkel, főként dohánykombájnokkal. egy-egy ilyen univerzális gép teljesítménye 25 hektár terület megművelése az ültetéstől a betakarításig.

a kezdet sikeres volt. a gazdaságok az ültetéskor palántákkal, gépekkel, a kidolgozott technológia gyakorlati alkalmazásához szükséges szaktanácsokkal segítették egymást, így a munkát minden gazdaság időben és a legjobb feltételek mellett végezhetette el. intékedtek speciális gépek továbbá közös szervizkocsi beszerzésére és alkatrész-tár felállítására./mti/

--

- 11 -

Tel: 1011

e m b a r g ó 18 óráig!

bb.17. kuwaitba utazik puja frigyos

zsu/zs/ra zs

1975. június 21.

puja frigyos külügyminiszter - szabah al-ahmed al-dzsaber
kuwaiti külügyminiszter meghívására - hivatalos látogatásra
kuwaitba utazik./mti/

--

bb.18. elhunyt bonyhádi károlyné

gg/zs/razs

1975. június 21.

/dindus/, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialis-
ta hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás előtti bucsuzta-
tása június 24-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii.kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb. 19. munkavédelmi vetélkedő zalaegerszegen

vid ká/il zs

1975. június 21.

a szakszervezeti munkavédelmi felügyelet 25 éves fennállá-
sa alkalmából rendeztek munkavédelmi vetélkedőt zala megyében,
amelyen több mint 6 000-en vettek részt. a legjobb 32 csapat -
25 vállalatvállalat képviselőjében - szombaton a megyei döntőn mérte
össze tudását. a megyei vetélkedő legjobb csapata képviselői majd
zala megye üzemeit illetve iparvállalatait az országos döntőben.
/mti/

- 12 -

bb. 20. nyergesi jános festőművész gyűjteményes kiállítása

vid ká/il zs

1975. június 21.

a születésének 80. évfordulóját ünneplő nyergesi jános
festő- és grafikusművész alkotásaiból nyitottak szombaton
gyűjteményes kiállítást az esztergomi balassa bálint muzeum-
ban.

az esztergomi tárlat a mester hat évtizedet felölelő
munkálkodásának válogatott darabjait tárja a közönség elé./mti/

--

bb. 21. közlekedési balesetek

zsu/il zs

1975. június 21.

a x. kerület szállás köz és horog ut kereszteződésében hor-
váth endre 24 éves vízvezeték szerelő, budapesti lakos motorkerék-
párral egy betonkerítésnek ütközött, és olyan súlyosan megsérült
hogy a helyszínen meghalt. utasát, molnár tiber 24 éves vízveze-
ték szerelő, budapesti lakost életveszélyes sérüléssel kórházba
szállították.

kazincbarcika határában a sajtó partján végzett folyamszabá-
lyozási munkálatoknál laczkó lajos 24 éves gépkocsivezető, hangá-
csi lakos tehéngépkocsival elgázolta rágy istván 13 éves tanuló,
sajószentpéteri lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórház-
ba szállítás közben meghalt. a baleset okának és a felelősség meg-
állapítására vizsgált folyik.

szentendrén, apannónia ut 8. sz. ház előtt győri ferenc
25 éves gépjárművezető, dunabogdányi lakos személygépkocsival
elütötte andrási erika 17 éves adminisztrátor, budapesti lakos,
gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás
közben meghalt. a baleset oka, győri ferenc nem adta meg az elsőbb-
séget a kijelölt gyalogátkelőhelyen haladó gyalogosnak. a rendőrség
őrizetbe vette./mti/

--

- 13 -

10.40/il

101200

bb.22. brenner györgy karikaturáinak kiállítása zalaegerszegen

vid ká/ il zs

1975 junius 21.

a zalaegerszegi városi képtárban szombaton megnyílt brenner györgy fiatal karikaturista kiállítása. ez alkalommal 60 rajzát tekintheti meg a közönség. a július közepéig nyitva tartó tárlatot németh józsef, a zala megyi muzeumok igazgatója nyitotta meg. / mti/

--

Em b a r g ó: 19 óráig!

bb. 24. Összehívták az Országgyűlést

gg/ il zs

1975. junius 21.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 28. paragrafusával/5/ bekezdése alapján az országgyűlés alakuló ülését 1975. július 4-én délelőtt 11 órára összehívta. / mti/

felhasználható :17 órától

bb.23. országos bányász fuvószenekeari találkozó szolnokon

vid/ ká/ il zs

1975. junius 21.

szolnokon szombaton megkezdődött a harmadik országos bányász fuvószenekeari találkozó. a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központja, a népművelési intézet és a szolnoki városi tanács által rendezett kétnapos seregszemlén tizenegy bányász zenekar mintegy hatszáz tagja mutatkozik be a városban.

/ folyt. köv/

10.45/il

-14-

bb. 23./országos folyt./il

a résztvevő együttesek megkoszorúzták a tiszaligeti bejárónál a felszabadulási emlékművet, majd a sportstadionba vonultak, ahol kukri béla, a városi tanács elnöke üdvözölte a jubiláló város bányász vendégeit. ezt követően megkezdődött a fuvós zenekarok bemutató hangversenye. műsorra került farkas jános jászkunsági rapszódia című fuvószenekeari műve is, amelyet a szerző szolnok 900 éves jubileumi tiszteletére komponált. a zenekarok vasárnap a ságvári megyei művelődési házban minősítő hangversenyen vesznek részt majd szolnokon, törökszentmiklóson és tószegen térzenével szórakoztatják a lakosságot. /mti/

--

bb. 25. kommunista műszak a tiszai hőerőműben

vid ká/il zs

1975. junius 21.

szombaton leninvárosban, a tiszai hőerőműben, a kivitelező vállalatok mintegy ötszáz dolgozója kommunista műszakot tartott. a nyolcszázhatvan megawattos teljesítményű hőerőmű építésének meggyorsítása érdekében a kommunista műszakban dolgozók egyik csoportja a iii-as számú turbinaszta vasszerelésén továbbá a iii-as kazán padlóbetonozásán munkálkodott, a másik csoport pedig a vízkivételi műgátrendszerének földmunkáin dolgozott.

a kommunista műszak bérét közművelődési célra, valamint a tiszai erőmű építésén dolgozó kiszalapszervezetek megsegítésére ajánlották fel. /mti/

--

felhasználható 14 óra után!

bb.26. doktorrá avatás szegeden

Vid/ká/ra zs

1975. junius 21.

szombaton szegeden a józsef attila tudományegyetem dugonics téri épületének aulájában doktorrá avató ünnepséget rendeztek. dr.kovács istván, az állam és jogtudományi kar dékánja, 43 doktorjelöltet, dr.csukás istván, a bölcsészettudományi kar dékánja, 20 doktorjelöltet, dr.leindler lászló, a természettudományi kar dékánja, 23 doktorjelöltet avatott doktorrá. az új doktorokat dr.fodor géza rektor köszöntötte. /mti/

--

11.20/ra

161200

-15-

bb.27. csongrád megyei mszbt aktivisták utaztak odesszába

vid/ká/ra zs

1975. június 21.

szombaton a csongrád megyei mszbt tagcsoportok több tagja a szovjetunióbeli testvérmegyébe, az odesszai területre utazott tizenkét napos látogatásra. a 33 tagú delegáció találkozik az odesszai szovjet - magyar baráti társaság képviselőivel, több ipari és mezőgazdasági üzemből intézményben tesz látogatást.
/mti/

--

bb.28. szakmérnököket avattak a keszthelyi agrártudományi egyetemen

vid/ra ká

1975. június 21.

keszthelyen dr. belák sándor akadémikus, az agrártudományi egyetem rektora szombaton kiosztotta a most végzett agrármérnököknek és az első agrárkémikusoknak a diplomát. az ünnepségen 52 nappali tagozaton végzett agrármérnök, valamint 43 agrár-kémiai szakot végzett mérnök vette át a felsőfoku szakmai végzettség dokumentumát.

a nyilvános kari tanácsülésen dr. végh györgy dékán bucsuztatta a hallgatókat./mti/

--

bb.29. új termékek gyártását kezdték meg a kaposvári huskombinátban

vid/ká/ra zs

1975. június 21.

a kaposvári huskombinátban az olcsó kategóriába tartozó áruk választékának bővítésére három új termék gyártását kezdték meg. az egyik a zselic tartósított felvágott, kísé paprikás, ízletes, géppel könnyen szeletelhető és szendvicsbetétnek is kiválóan használható. ez a termék kilogrammonként 34 forintos fogyasztói áron kerül forgalomba. a gépsonkához hasonló másik új termék a fokhagymás szelet, kellemes fokhagymás ízzel, ára kilogrammonként 30 forint. a harmadik új termék a sertésfej-krém, amely sertésfej husból és májból készül. színes műbélbe csomagoltan tíz dekás adagokban hozzák forgalomba, 3 forint 40 filléres áron.
/mti/

--

11.30/ra

-16-

101200

e m b a r g ó 19. óráig!

bb.30. kinevezések

zsu/ra zs

1975. június 21.

a minisztertanács hanga máriát /rónai miklósnét/ oktatási miniszterhelyettesé, pozsgay imrét kulturális miniszterhelyettesé nevezte ki./mti/

--

bb.31. városszépítő társadalmi munka hatvanban

vid/ká/ra zs

1975. június 21.

hatvanban szombaton folytatódott a várossá nyilvánítás harmincadik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek.

a hatvaniak ezuttal - a város lakossága körében kialakult hagyományoknak megfelelően - a városszépítő társadalmi munkában is részt vettek. kora reggel több mint félezeren álltak munkába a münnich ferenc lakótelepen, ahol nemrég fejezték be mintegy háromszáz lakás építését. egész napon át dolgoztak az épületek környékének rendezésén, a parkok, terek építésén, fákat, virágokat ültettek.

a városszépítéssel volt kapcsolatos az a tanácskozás is, amelyet szombaton hatvanban a középvárosok fejlesztési tendenciái címmel rendeztek. az urbanisztikai tapasztalatcserén hat szomszédos - a témában érintett - város vezetői találkoztak és fejtették ki véleményüket./mti/

--

bb.32. dolgozó fiatalok találkozója bodajkon

vid/ká/ra zs

1975. június 21.

a kisz fejér megyei bizottsága szombaton rendezte meg bodajkon, az uttörőtáborban a megye dolgozó fiataljainak második találkozóját. a rendezvényen három ezer fejér megyei ifjúság és szakmunkástanuló vett részt, akik autóbusszokkal, különvonatokkal érkeztek a festői gaja-völgybe. a fiatalok politikai nagygyűlést tartottak, amelyen khaut andrás, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára ismertette a párt tizenegyedik kongresszusa határozataiból adódó ifjúsági feladatokat.

az ifjúsági találkozó pol-beat műsorral, réteg-találkozókkal folytatódott, majd sportversenyekre, honvédelmi bemutatóra került sor. a jól sikerült rendezvényt kulturműsor és divatbemutató színesítette./mti/

--

11.40/ra

-17-

101210

bb.33. új épü-szerelőcsarnok pécsett

Vid/ká/zs/ra zs

1975. június 21.

pécsett elkészült a 5-ös számú épü új, ezerháromszáz négyzetméter alapterületű szerelőcsarnoka. az ötvenes évek közepén épült régi műhelyekből már kiszorultak a mai nagy gépi berendezések, a szerelők gyakran a szabadban, az udvaron végezték a javításokat, a tizenhét millió forint értékű új csarnok a mai igényeknek megfelelő feltételeket biztosít a pécsi központ másfél száz teherkocsija és egyéb munkagépei javításához.

az üzem rekonstrukciója szociális létesítmények építésével folytatódik./mti/

--

bb.36. ndk-beli kötöttárú, lakástextiliák bemutatója budapest

tóol/zs/ie/ra zs

1975. június 21.

évente mintegy 10 millió rubel értékű textilterméket szállít hazánkba az ndk-beli wiratex külkereskedelmi vállalat. szombaton az ndk kulturcentrumában nyitották meg azt, a kereskedelmi szakemberek számára rendezett budapesti bemutatót, amely immár tizedik alkalommal ad áttekintést a vállalat áru kínálatáról, s ezúttal megteremtí az előfeltételeit a következő ötéves terv első évére kötendő kereskedelmi egyezménynek is.

a gazdag választékban szereplő, hazánkban is kedvelt diana - szőnyegek most új mintákkal kerülnek majd piacra, újdonság a karat, a tula és a tabor elnevezésű szintetikus szőnyeg. a plaueni csipkék között kiállították a lipcsei vásár idei aranyérmesét is. sok szép újfajta szintetikus függöny, divatos kötöttáru várható jövőre az ndk-ból. az esda kombinát tartó nélkül vizsgálható harisnyái, elasztikus harisnyanadrágai, a divatos de-deron női fehérneműk mellett még számos újdonság, himzett anyag, paszomány, szalag és más diszítő kellék gazdagítja a kínálatot.

a jövő hét végéig nyitvatartó szakkiállítás ideje alatt több jelentős szerződés megkötésére is számít a wiratex./mti/

--

12.00/ra

-18-

bb. 35. a kisz központi bizottságának felhívása

il zs

1975. június 21.

ifjúkommunisták!
kisz szervezetek!
magyar fiatalok!

felhívással fordulunk hozzátok, akik már annyiszor első szóra megértettétek, ha a nagy közösség - egész társadalmunk - érdekében kellett cselekednetek.

komoly munka vár ránk. a következő hónapokban minden magyar fiatal fontos feladata lesz, hogy megmentse a rozsdától és az enyészettől a kidobott, elfelejtett vas- és fémhulladékokat, a termelésben már nem használható - de a beolvasztással újra értékes nyersanyaggá tehető - gépeket, alkatrészeket.

Lka

ha egy fém tizforintos elgurul, valamennyien utána kapunk, lehajolunk érte, megkeressük. akkor is meg kell tennünk ezt, ha tizezrek és százezrek „gurulnak”, hiszen ez az érték társadalmunk zsebéből hiányozhat. s az a „zseb”, számunkra éppen olyan fontos, mert sajátunk.... ha a holt anyagban rejlő értékeket felismerjük - megkeressük, felemeljük és összegyűjtjük -, akkor a közös erőfeszítés közös hasznát valamennyien együtt élvezhetjük!

kincskeresésre hívunk benneteket! ebben a szóban nincs semmi tulzás, hiszen alapvető nyersanyagokban korántsem bővelkedő hazánk építése során a vas és fémhulladék aranyat ér! nem engedjük meg hogy ez a sok érték - a szemünk láttára - veszendőbe menjen, ahelyett, hogy bennünket gazdagítana, szocialista hazánk további fejlődését segítené.

még köztünk, fiatalok között élnek és dolgoznak azok a hajdani uttorók, akik csaknem tizenöt esztendeje annyi vashulladékot gyűjtöttek össze, amennyiből büszke és karcsu erzsébet-hidunk háromnegyed része felépülhetett.

/folyt.köv./

12.00/il

- 19 -

bb. 35./a kisz1. folyt./il

ez a hid, felavatása óta hazánk fejlődésének egyik legszebb szimbóluma, szépülő arcának egyik legékeesebb vonása lett, egyben maradandó jelképe annak is, hogy a fiatalok összefogása közvetlenül hogyan szolgálhatja országépítő erőfeszítéseinket.

dolgozó fiatalok! szocialista brigádtagok!

tevékenykedjétek az iparban vagy a mezőgazdaságban, a szállításban vagy a kereskedelemben, a szolgáltatásban vagy az erdő- és vízgazdálkodásban - hívó szavunk most elsősorban hozzátok szól. a gyűjtőmunkát ti kezdjétek el!

julius elsejétől a szokottnál is figyelmesebben nézzetek körül a munkahelyeteken. járjatok mindenütt nyitott szemmel. az ifjusági radar akció adta lehetőségeket kibővítve kutassátok fel a műhelyek, udvarok legeldugottabb zugait is.

ne kerüljétek tovább az értékes vashulladékot: valamennyiünk számára feleslegesen költséges séta ez! ne sajnáljatok lehajolni a legapróbb vas- fémdarabokért sem, hiszen ez a kis fáradság a társadalomnak végzett hasznos munka! szorgalmazzátok a már nem használható, súlyos fémtárgyak mielőbbi elszállítását. bárhol láttok ilyet, szóljatok! a gazdasági vezetők minden területen zöld utat biztosítanak értékmentő tevékenységeteknek. *vagy*

gyűjtőmunkátokba vonjátok be azokat a diákfiatalokat és uttörőket is, akik a vakáció egy részét melettetek töltik: a gyárakban a földeken, a különféle nyári munkahelyeken.

tanuló fiatalok! kisdobosok és uttörők!

szeptember beköszöntével ti is csatlakozzatok a dolgozó fiatalokhoz sok fáradozásotok, minden vas- és fémhulladékot felkutató munkátok nyomán még több tonna holt anyag válhasson ismét értékes nyersanyaggá!
/folyt.köv./

12.05/il

Tb 1305

- 20 -

bb. 35./ kisz ...2. folyt./il

kisz-tagok! ifjukommunisták!

fiatal barátaink!

a vas- és fémhulladék hasznosítására nagy szüksége van a kórháznak, egész népgazdaságunknak. segítőtársaknak hívnak minket a kemencék forró torkánál dolgozó kohászok, akik azt vállalták, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny során ötvenező tonnával több alapanyagot adnak az országnak.

tőlünk, fiataloktól várják, hogy hatalmas hegyként halomba hordjunk legalább negyvenezer tonna vas- és fémhulladékot. most ezt kívánja valamennyiünk közös érdeke!

amit ma összegyűjtünk, azt holnap - ezernyi új formát öltve - visszakapjuk. lesz belőle vonat és gép, kerékpár és vasgerenda gázcső és műszer, hűtőszekrény és fürdőszobai csap....

számít ránk az ország. segítségünket kéri a társadalom.

olyan komoly feladatot kaptunk ismét, amellyel bizonyíthatjuk: lehet építeni az ifjuságra! mi nem húzodunk félre semmi olyan munkától, ami a nagy közösséget gyarapítja, ami az ország - s egyben a mi jövőnk - érdekét szolgálja.

biztosak vagyunk abban, hogy a közös munkára hívó szó most is - mint már annyiszor - minden magyar fiatalnál visszhangra talál.

eredményes, jó gyűjtőmunkát kívánunk!

a magyar kommunista ifjusági szövetség
központi bizottsága. /mti/

..-

- 21 -

12.10/il

Tb 1305

A SZOT Társadalombiztosítási Főigazgatóságának
bb.37. tájékoztatója nyugellátások emeléséről és az új társadalom-
biztosítási rendelkezésekről

le/ra zs

1975. június 21.

az alacsony összegű nyugdíjak 1975. július 1-től érvényes emelését a nyugdíjfolyósító igazgatóság és a máv nyugdíjhivatal kérelem előterjesztése nélkül, hivatalból hajtja végre. az emelésről a nyugdíjasok részére külön értesítést nem küldenek. emelt összegű nyugellátásukat a nyugdíjasok első ízben július végén, a szokásos időpontban kapják kézhez.

a minisztertanácsi határozat pontos végrehajtása a nyugdíjfolyósító szerveknél jelentős munkatöbblettel jár. ezért arra kéri a nyugdíjasokat, hogy az esedékesség előtt a nyugdíjfolyósító szervnél sem levélben, sem telefonon ne érdeklődjenek.

az emelés - amelyről egyébként a sajtó korábban már részletesebb tájékoztatást is adott - a nyugdíjasok nagy többségét 1.100 000 személyt érint. emelésben részesülnek mindazok a nyugdíjasok, akik ellátásukat az 1959. előtti nyugdíjtörvények alapján kapják, továbbá azok is, akiknek nyugdíja az 1.600 forintot nem haladja meg és azt a későbbi nyugdíjtörvény szerint állapították meg 1971 előtt.

az új társadalombiztosítási törvény a nyugdíj és a házastársi pótlék együttes folyósításának összeghatárát 1.500 ft-ra emelte. azok a nyugdíjasok, akiknek nyugdíja az 1.500 ft-ot nem éri el, és házastársuk után eddig csak az alacsonyabb forinthatár miatt nem részesültek házastársi pótlékban, igényüket - a házassági anyakönyvi kivonat és az együttélésre, valamint feleségük keresetére vonatkozóan kiállított nyilatkozat csatolása mellett - a nyugdíjfolyósító szervnél jelentsék be.

az új társadalombiztosítási törvény lehetővé teszi, hogy az oktatási intézmények nappali tagozatán tanuló árvák 25 éves korukig részesüljenek árvaellátásban. azok a jogosultak, akik jelenleg árvaellátásban nem részesülnek - tanulmányi igazolás és születési anyakönyvi kivonat csatolásával - a folyósító szervnél jelentsék be igényüket.

nem kapnak most emelést a mezőgazdasági termelőszövetkezeti /szakszövetkezeti/ öregségi és munkaképtelenségi, valamint özvegyi járadékosok, akik az utóbbi években több ízben részesültek emelésben. ugyancsak nem növelik a baleseti járadékokat, a vakok személyi járadékait, a sorkatonai szolgálatot teljesítők hozzátartozóinak családi segélyeit és a gyermekgondozási segélyeket, valamint a nyugdíjakkal együtt a gyermekek után folyósított családi pótlékokat sem. a mezőgazdasági tsz. tagság alapján járó családi pótlékot, valamint az egy rokkant gyermek után folyósított családi pótlékot azonban felemelik.

/folyt.köv./

12.35/ra

-22-

bb.37. / tájékoztató ... folyt./ra

a nyugdíjfolyósító igazgatóságot személyesen felkereső nyugdíjasok közül azoknak ügyét, akiknek folyósítási törzsszáma 6-os számmal kezdődik, a bp.vii.dohány u.42.sz.alatt / telefonon: 127-240/, az összes többi nyugdíjas ügyét pedig bp.xiii.váci ut 69-79. szám alatt /telefon: 497-950/ intézik. postacímük minden nyugdíjas számára : 1820, budapest, a máv nyugdíjhivatal címe: bp.vi.népköztársaság u.66. /postacím 1378 budapest, pf.20., telefon:120-716/- a nyugdíjfolyósító szervekhez fordulóknak törzsszámukat minden alkalommal közöljük, mert ügyük így gyorsabban intézhető el.

x x x

a július 1-én hatályba lépő társadalombiztosítási rendelkezések, a korábbiakhoz képest több változást tartalmaznak. a munkahelyi ügyintézőket ezekkel megfelelően tájékoztatják, ami biztosítja annak, hogy a dolgozók július 1-től a megváltozott rendelkezések szerint kaphassák az egyes szolgáltatásokat, illetőleg, hogy az ügyintézők a hozzájuk fordulóknak a szükséges felvilágosításokat meg tudják adni.

a társadalombiztosítási igazgatóságoknál és kirendeltségeknél erre a célra információs szolgálatot szerveztek és telefonon is nyújtanak tájékoztatást a személyes problémáikkal jelentkező érdeklődőknek.

a társadalombiztosítási főigazgatóság ezúton kéri a tájékozódni kívánókat, hogy az ügymenet gyorsítása érdekében az üzemi kifizetőhelyen intézett ügyekben a vállalati ügyintézőhöz, egyéb esetekben pedig a lakóhelyük szerint illetékes társadalombiztosítási igazgatósághoz, illetőleg kirendeltséghez forduljanak, mert a várható, átmeneti munkatorlódás mellett csak így biztosítható, hogy akár személyes eljárás során, akár írásban a megfelelő választ megkapják./mti/

--

12.45/ra

-23-

bb.38. elutazott a kubai közlekedési miniszter

zsu/ie/ra zs

1975. június 21.

a.e.lusson, a kubai köztársaság közlekedési minisztere, hivatalos magyarországon látogatását befejezve szombaton elutazott hazánkba.

hatnapos magyarországi tartózkodása során tárgyalta rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterrel, a két ország közlekedésének helyzetéről, és a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. ismerkedett a főváros közlekedésével és meglátogatott több közlekedési és járműgyártó vállalatot.

a.e.lusson-t a ferihegyi repülőtéren kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes búcsúztatta. ott volt floreal chomon, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

--

bb.39. kommunista műszak a csepeli üzemekben

t/ol/zsu/ra is

1975. június 21.

szombati pihenőnapjukon több csepeli üzemben tartottak a dolgozók kommunista műszakot. több más üzem mellett a csepeli papírgyár, a magyar posztógyár, a pannónia szőrmeárugyár és a mahart kikötői igazgatóságának több mint másfélezer munkása állt gépe, munkapadja mellé. erre a napra jutó bérükkel teljes egészében a xxi.kerületi tanács ifjusági alapjának ajánlották fel, az összeget egyrészt a vietnamban épülő szakmunkásképző intézet javára, másrészt a szovjetunióba induló barátságvonat ifju utasainak részvételi díjára fordítják./mti/

--

e m b a r g ó s 19 óráig!

bb.34. dr.nguyen huu tho

zsu/ra zs

1975. június 21.

a dnff központi bizottsága elnökségének elnöke, a difk mellett működő tanácsadó testület elnöke és huynh tan phat a difk elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek a difk megalkulása hatodik évfordulója alkalmából küldött jókívánásaikért./mti/

--

12.50/ra

-24-

161340

bb. 40. időjárásjelentés

il zs

1975. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor fülledt meleg idő.

a brit szigetektől egészen az ural hegységig nyugat-kelet irányában, mintegy 1200 km széles sávban magas nyomású képződmény épült fel. ott ahol ez alakítja ki az időjárást általában kevés a felhő, száraz az idő. ettől északra az óceán északi térségéből származó hűvös levegőhullámok hatására változékony, sokfelé csapadékos az idő. a magasnyomású képződmény déli oldalán viszont igen meleg levegő áramlik keletről-nyugat felé. az alpok térsége felett, a magasabb szintekben még mindig hideg levegő örvénylik. ez európa középső részein változékony, szokatlanul hűvös időjárást hozott létre. pénteken például münchenben kora délután sem mértek 13 foknál magasabb hőmérsékletet, ezzel szemben a kárpátok hegyvonulatától keletre 30-35 fokos maximumok alakultak ki. országunk a két levegőfajta találkozásánál helyezkedik el, de egyre inkább nagyobb szerepet kap az időjárás kialakításában a kelet felől érkező igen meleg levegő.

hazánkban pénteken a dunántúlon erősen felhős vagy borult volt az ég és napközben sem emelkedett a hőmérséklet általában 19-24 foknál magasabbra. a keleti országrészben 5-9 óráig keresztül sütött a nap és 25-31 fokos maximumok alakultak ki. sokfelé keletkezett zápor, zivatar. egy-két helyen jégeső is hullott, a zivatarral lehullott csapadékmennyiség igen változatos képet mutat. voltak helyek, ahol a mérhető mennyiséget sem érte el, máshol viszont 10-20, sőt sümegen 30, hortobágyon 31, berettyóújfalun 37 mmm eső esett. ma hajnalban az ország területén 12 és 19 fok közötti hőmérsékletet mértek. délelőtt országszerte felhős, vagy erősen felhős volt az ég. néhány helyről újabb záport jelentettek.

11 órakor a dunántúlon 20-30, máshol 24-26 fokot mutattak a hőmérők. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21,0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás a százéves átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

/folyt.köv./

161340

- 25 -

bb. 40./veauao folyt./il

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő északkeleti, keleti szél. fülledt, meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 427 cm./mti/

.-.

bb.42. „köztulajdon 1945-1975 - kiállítás miskolcon

vid/ra fm 1975. június 21.

a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából „köztulajdon 1945-1975„ címmel korábban budapestben megrendezett kiállítás anyagának egy részét a miskolci kossuth művelődési házban is bemutatják. a szombaton megnyílt tárlaton az ország különböző részeiben lévő műalkotásokat ábrázoló fotók illetve kicsinyített szobormásolatok láthatók./mti/

.-.

bb.43. barlangkutató tábor a bükkben

vid/ra fm 1975. június 21.

szombaton barlangkutató tábor nyílt a bükki kistfennsíkon. négy barlangkutató csoport, valamint a miskolci hidrogeológiai szakosztály és a magyar állami földtani intézet muzeumiosztályának csaknem ötven munkatársa vesz részt a kéthetes táborozáson.

/folyt.köv./

13.30/ra

13.30/ra

-26-

bb.41. / barlangkutató ... folyt./ra

a hidrogeológiai adatgyűjtés mellett folytatják a kistfennsík barlangjainak feltárását és feltérképezését. a víznyelőkben, az úgynevezett töbrökben a hőmérsékletet vizsgálják. tanulmányozzák a földalatti járatok természetes „viziárolóként„ való alkalmazásának lehetőségét. az úgynevezett kőlyuk ii.barlangban pedig ásatásokat végeznek.

a kutatások célja: újabb adatokat gyűjteni a bükki karsztvizek földalatti útjáról, a források hozamáról, azok változásairól. ezek az adatok miskolc ellátásában is jelentősek, mert a város a bükki karsztforrásokból kapja az ivóvíz jelentős részét.
/mti/

.-.

bb.41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

ra zs

1975. június 21.

1. metro
2. nyári egyetem salgótarjánban
3. magyarok világszövetségének műsora
4. fekete gólyák
5. pápai husgár
6. pécs-kertváros
7. gépkocsi lopásért három és négy hónapi szabadságvesztés
8. tv-műsorajánlat
9. „alkotó ifjúság„ pályázat értékelése
10. befejeződtek a szóbeli érettségik
11. dorogi szénbányák
12. új közművelődési szolgáltatás
13. aszfaltgyár
14. légzésfunkciós kongresszus kezdődik
15. magyar turisták portugáliában
16. sikeres idénykezdés
17. kuvaitba utazik puja frigyos
18. elhunyt bonyhádi károlyné
19. munkavédelmi vetélkedő
20. nyerges jános kiállítás
21. közlekedési balesetek
22. brenner györgy kiállítása
23. bányász fuvószenekar
24. összehívták az országgyűlést
25. kommunista műszak
26. doktorrá avatás
27. mszbt

/folyt.köv./

13.35/ra

-27-

14.10

bb.41. / a belföldi ... folyt./ra

28. szakmérnököket avattak
29. új termékek
30. kinevezések
31. társadalmi munka
32. dolgozó fiatalok találkozója
33. építő-szerelőcsarnok pécssett
34. távirat
35. kisz központi bizottságának felhívása
36. ndk-kiállítás
37. nyugellátás
38. kubai miniszter
39. kommunista műszak
40. időjárásjelentés
41. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb.44. a neutrínókkal határtalan távolságokba jut el az emberi megismerés - dr.marx györgy kossuth-díjas akadémikus nyilatkozata a „neutrínó 75”, konferencia munkájáról

vie/gg/fm/ra cz

1975. június 21.

Balatonfüreden szombaton befejeződött a „neutrínó 75”, nemzetközi konferencia. a tanácskozás munkájáról dr.marx györgy kossuth-díjas akadémikus, az Eötvös Lóránd Fizikai Társulat főtitkára nyilatkozott az mti munkatársának:

- a modern fizika történetének újabb nagy periódusa kezdődött meg a neutrínó munkába állításával - - mondotta a professor. - az elektronos atomfizika klasszikus korszaka után a magfizika időszakát következett, most pedig az anyag mélyszerkezetének megismeréséhez a neutrínó segítségével jutunk el. az anyag szerkezetének kutatásában a modern tudomány leghatékonyabb eszköze a neutrínó. ennek a könnyű és láthatatlan részecske-nek a segítségével hirt kapunk az atom belsejéből is.

- a neutrínó segítségével a fizikai észlelés új korszaka kezdődött meg, amely természetszerűleg a speciális konferenciák sorozatához vezetett. eddig öt nagy nemzetközi konferenciát rendeztek, amelyek közül kettőnek a színhelye Balatonfüred volt. kiemelkedő munkát végeztek az 1972-es Balatonfüredi konferencia résztvevői. az európai fizikai társaság égisze alatt megrendezett konferenciát jól időzítettük, mert a munka kezdetének első szakaszában kezdeményeztük az új, azóta önállóvá vált tudományág képviselőinek szélesebb körű, nemzetközi tapasztalatcseréjét. az 1972-ben elhangzottak közül számos feltételezés azóta már konkrét felismeréssé vált. ez idő óta a neutrínó segítségével új típusú erőket fedeztek fel, amelyeket semleges áramok néven ismernek. erről tavaly tettem hiteles bejelentést, s a mosztani konferencián már részletes mérésekről, ezeknek az erőknek konkrét törvényeiről hallhattunk beszámolót.

/folyt.köv./

14.20/ra

-28-

1502

bb.44. / a neutrínókkal ... folyt./ra

- nagy lépést tett a tudomány egy újabb érdekes jelenség megismerésében is. a neutrínó kvarkokkal való ütközése néha az anyag eddig ismeretlen formáját állítja elő. a közelmúltban az elektron-nyalábok ütközésénél is hasonló jelenséget figyeltek meg. a szenzáció erejével hatott a közelmúltban az úgynevezett pszi-részecskék felfedezéséről szóló bejelentés. konferenciánkon erről már érdekes beszámolót hallhattunk. a tudósok most két fényképet is bemutatnak. ezek talán az anyag új, eddig nem ismert formáinak első felvételei. egyre jobban kibontakozik előttünk egy egységes kép az anyagot alkotó részecskék szerkezetéről és e struktúrát alakító erőkről. új, minőségi törvényeket ismerünk meg, amelyekhez jelentőségben a kvantum-mechanika 50 évvel ezelőtti nagy felfedezései hasonlíthatók.

- a neutrínó áthatoló képességükkel olyan helyekről - akár égitestekről - szerezhetnek információt, ahová az emberi megfigyelés más módon nem tud eljutni. ezzel tehát szinte határtalanná válik az emberi megismerés lehetősége. megkezdődött ilymódon az égitestek „vallatása”, is. talán májra az első távoli jeleket is felfogtuk, erről azonban még élénk vita folyik. a tudomány rohamléptekkel halad előre.

a szovjetunióban, a Kaukázus alatt 1000 méter mélységben épül egy föld alatti laboratórium. a nagy mélységre az összes zavaró tényező kiszűrése miatt van szükség. örvendetes és megdöbbentő, hogy a szovjet tudósok máris felajánlották a lehetőséget, hogy mi, magyarok is helyezzük el itt neutrínó berendezéseinket s folytassuk kutatásainkat ebben az előnyös környezetben is./mti/

-.-

bb.45. gyors és szervezett viharkár-elhárítás szolnokon

vid/fm/gné/ra fm cz

1975. június 21.

szolnokon gyors és szervezett munka eredményeként szombatra - néhány terület kivételével - sikerült eltávolítani a felhőszakadások következtében lakóházakat, utcákat, pincéket elöntött hatalmas mennyiségű vizet.

/folyt.köv./

14.30/ra

-29-

1502

bb.45. / gyors ... folyt./ra

a három napon át ismétlődő esőzés, a jég több helyen a me-
gye mezőgazdaságát is sújtotta. az illetékes szakemberek szombaton
repülőgépről szemlélték meg a határt, hogy átfogó képet kapjanak
az aratás előtti állapotokról, a belvizi helyzetről és ennek alap-
ján tegyék meg a szükséges intézkedéseket./mti/

-.-

bb.46. tanévzáró ünnepségek

vid/fm/p fm -cz

1975. június 21.

szombaton tanévzáró ünnepséget rendeztek az egri ho si minh
tanárképző főiskolán. 212 most végzett hallgatónak nyújtották át
diplomáját, közöttük a matematika-fizika, a matematika-kémia, il-
letve a biológia-földrajz szakon tanulmányait befejezett öt viet-
nami fiatalnak.

a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola diplomaki-
osztó ünnepségén a nappali tagozaton végzett 278 tanárnak és 59
tanítónak, továbbá az esti tagozaton végzett 65 óvónőnek adták át
az oklevelet. az újdiplomások zöme szabócs, borsod és hajdu me-
gyében kezdi meg hivatásának gyakorlását.

az ország legfiatalabb felsőoktatási intézetében, a szombat-
helyi tanárképző főiskolán az idén végeztek első ízben tanársza-
kos hallgatók. a matematika-orosz, a matematika-testnevelés, vala-
mint a matematika-ének-zene tagozaton 43-an szereztek diplomát.
rajtuk kívül 74 - tanító szakon- és 59 - népművelő-könyvtáros sza-
kon végzett- fiatalnak adták át az oklevelet.

a debreceni tanítóképző intézetben 64 új tanító és 50 nép-
művelő-könyvtáros, a szarvasi óvónőkészítő intézetben pedig 103 -
nappali tagozatos végzett - és 116- levelező tagozaton végzett -
hallgató vette át diplomáját./mti/

-.
-30-

15.05/p

15³⁰

bb.47. a szocialista országok első kempingtalálkozója balatonfüre-
den

vid/p fm -cz

1975. június 21.

balatonfüreden szombaton ünnepélyes zászlófelvonással megke-
zdődött a szocialista országok első kempingtalálkozója.

a nyolc barátország - a szovjetunió, az ndk, csehszlovákia, Len-
gyelország, bulgária, románia, jugoszlávia és hazánk - kempingszö-
vetségeinek képviselőit pap jánosné, a balatontourist nord vezetője
köszöntötte, majd székely miklós, a magyar természetbarát szövet-
ség főtitkára mondott ünnepi beszédet. hangoztatta, hogy a balatonfü-
redi kempinget immár másodszor választották nemzetközi találkozó szí-
helyül. tíz évvel ezelőtt a nemzetközi kemping és karaván klub itt
rendezte meg nagytáborát és a magyar szövetséget ekkor vették fel a
nemzetközi szervezetbe. azóta a magyar kempingezők is élvezik a nem-
zetközi szervezet nyújtotta kedvezményeket, s több lehetőséget kapnak
a gazdag programu, szervezett külföldi táborozásra.

a megnyitó ünnepség után megélénkült a táborváros élete. a
helyi programokon kívül szombat délután megtartották az első kulturá-
lis bemutatót: a balatonfüredi szabadtéri színpadon szovjet néptánc-
együttes adott nagyszerű műsort.

a találkozó csaknem egyhetes programjában autós ügyességi ver-
seny, horgászverseny, bakonyi és balatonfelvidéki kirándulás, nem-
zetiségi dalest és számos más szórakoztató esemény szerepel.
/mti/

-.-

felhasználható 19.00 órától!

bb.48. huszonöt éves a gyulai körös táncegyüttes - jubileumi műsor

vid/p ká -cz

1975. június 21.

szombaton gyulán jubileumi műsorral emlékezett meg a háromszor
kiváló címmel kitüntetett körös táncegyüttes fennállásának 25. év-
fordulójáról. ebből az alkalomból az együttes több tagja kapott di-
csérő oklevelet./mti/

-.-

15.40/p

-31-

15⁵⁰

felhasználható : 19 órától!

bb.49. a békéscsabai kamarazenekar hangversenye fertődön

vid/p ká -cz

1975. június 21.

a fertődi esterházy kastélyban rendezik meg az országos ifjúsági zenei tábort, amelyen 19 megyéből és budapestről 110 zenével foglalkozó fiatal vesz részt. a táborlakók előtt szombaton a békéscsabai kamarazenekar adott hangversenyt. a műsoron bach-művek szerepeltek. a zenekart füzesséry tiber vezényelte./mti/

--

bb.50. seres jános festőművész tárlata

vid/p fm -cz

1975. június 21.

szombaton dédestapolcsány községben kiállítás nyílt seres jános miskolci festőművész alkotásaiból. a tárlaton csaknem ötven tus- és rézkarc, illetve olajfestmény látható./mti/

--

felhasználható : 19.00 órától

bb.51. két kiállítás a velencei tó partján

vid/p ká -cz

1975. június 21.

bezárta kapuit a népi díszítőművészeti szakkörvezetők egyhetes tábora velencén, s a tanfolyam résztvevőinek munkáiból szombaton kiállítás nyílt gárdonyban, a művelődési központban. a velencei nyár kulturális rendezvénysorozatában első ízben szerepel a fejér megyei népi himző, fafaragó és kézimunka szakkörök seregszemléje. a látványos tárlatot június 28-ig tekinthetik meg gárdonyban a tópart üdülővendégei.

nadapon, a klubkönyvtárban szombaton néprajzi fotókiállítás nyílt, amelyen gerencsér ferenc képeit mutatják be. a fotókiállítást július 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

16.00/p

-32-

16/5

bb.52. Lottó nyereményjegyzék

p -cz

1975. június 21.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 25. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:k

4 találatos szelvénye 47 fogadónak volt, nyereményük egyenként 119.315 ft., 3 találatos 5.713 fogadónak volt, nyereményük egyenként 491 ft., a 2 találatos szelvények száma 170.240 db, ezekre egyenként 20 ft-ot fizetnek./mti/

--

felhasználható 18 óra után!

bb.53. kanadai műszeripari küldöttség

mm/p ie

1975. június 21.

a kanadai quebec tartomány iparügyi minisztériumának szervezésében kanadai üzletemberek kilenc tagú csoportja négy napig magyarországon tartozkodott fred fiksel-nek, az ipari kutató intézet igazgatójának vezetésével. a két ország műszeripara közötti kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok lehetőségeit tanulmányozták. programjukat a magyar kereskedelmi kamara szervezte./mti/

--

bb.54. villámtűz szekszárdon, vizeöntés dunaszentgyörgyön

vid/p -cz

1975. június 21.

szombat délután heves zivatar vonult át tolna megye keleti részében. a mennydörgésekkel kísért záporos idején villámcsapás érte a szekszárdi butoripari vállalat egyik műhelyét, s tűz keletkezett. a szekszárdi tűzoltóság gyors közbeavatkozással eloltotta a villám okozta tüzet. az előzetes becslés szerint mintegy negyvezer forint értékű kár keletkezett.

a zivatar másfelé is riadóztatta a szekszárdi tűzoltókat. dunaszentgyörgyön, a rákóczi utca 65.szám alatti ház pincéjét öntötte el a zápor vízáradata, hogy a ház ne dőljön össze, a tűzoltók szivattyúzták ki a vizet a pincéből. a tűzoltók segítségét kérték a szekszárdi dózsa sporttelep előntött labdarugópályájának víztelenítésében is. az erős villámlásokkal kísért zivatar zavarokat okozott az áramszolgáltatásban, a telefon-és a telephálózatban is./mti/

--

17.30/p

-33-

ll

bb.55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

p -cz

1975. június 21.

- 42. köztulajdon kiállítás miskolcon
- 43. barlangkutató tábor
- 44. marx györgy nyilatkozata
- 45. viharkár elhárítás
- 46. tanévzáró ünnepségek
- 47. kemping találkozó
- 48. jubileumi műsor gyulán
- 49. hangverseny fertődön
- 50. seres jános kiállítása
- 51. két kiállítás a velencei tó partján
- 52. lottó nyereményjegyzék
- 53. kanadai műszeripari küldöttség
- 54. villáműz szekszárdon
- 55. hírjegyzék.

/mti/

--

bb.56. időjárásjelentés

mm/p -cz

1975. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. június 21-én, szombaton 19 órakor:

fülledt, meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, elszórta záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő északkeleti-keleti szél. fülledt, meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között. /mti/

--

-34-

-v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. hatvanezer nézőt várnak a hortobágyi lovasnapokra

vid/ká bzs -cz

1975. június 21. vasárnap

a hortobágy kiemelkedő nyári programja, a nemzetközi lovasnapok iránt ez évben is igen nagy az érdeklődés. 60.000 embert várnak a három nap versenyeire, bemutatóira. a június 27-28 és 29-i versenyre eddig kétszáznál több lovat neveztek. a legkiválóbb hazai sportolók mellett lengyel, csehszlovák és nszk-beli lovasok is nyeregbe szállnak. a programban lovas-torna, dijugratás, csikósok terepversenye, fogatok vetélkedője, országos hajtóverseny, pónibemutató szerepel. a műsorban népi játékokat mutat be a fennállásának negyedszázados jubileumát ünneplő debreceni népi együttes. a lovasnapok alkalmából a kilenclyuku hid mellett legelőkre hajtják a ménest, a szürke magyar gulyát és a racka nyáját. /mti/

--

9.20/bzs

- 1 -

ll

: